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Απειλούν με «λουκέτα» στα νοσοκομεία
ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΔΗΜΗΤΡΑ ΧΑΤΖΗΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

Χάος επικρατεί στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας! Κλινικές υπολειτουργούν, ασθενείς 
περιμένουν τουλάχιστον πέντε  ώρες στα εξωτερικά ιατρεία των επειγόντων,  ενώ χειρουργεία 
αναβάλλονται. Την ίδια ώρα, σε οριακή κατάσταση, λίγο πριν από τη ρήξη, βρίσκονται οι σχέσεις 
μεταξύ του υπουργείου Υγείας και των νοσοκομειακών γιατρών, οι οποίοι έχουν αποφασίσει να 
συνεχίσουν τις επισχέσεις εργασίας και να κλιμακώσουν τις κινητοποιήσεις τους.

Την κόντρα, όμως, των γιατρών με το υπουργείο Υγείας… πληρώνουν ακόμη μία φορά οι 
χιλιάδες  ασθενείς.  Οι  πολίτες  δεν  μπορούν  να  απευθύνονται  στα  νοσοκομεία,  αν  δεν 
αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα, αφού οι γιατροί δέχονται μόνο τα έκτακτα περιστατικά και 
ακυρώνουν χιλιάδες προγραμματισμένα ραντεβού και εξετάσεις. Αλαλούμ, βέβαια, επικρατεί και 
στα επείγοντα των νοσοκομείων, με τους ασθενείς να είναι υποχρεωμένοι να περιμένουν -ακόμη 
κι αν είναι σε άσχημη κατάσταση- ατελείωτες ώρες.

Ενδεικτική είναι η περιπέτεια ενός 30χρονου που είχε υποβληθεί πρόσφατα στην Αθήνα 
σε επέμβαση κύστης κόκκυγος και πήγαινε από νοσοκομείο σε νοσοκομείο μέχρι να βρει κάποιον 
γιατρό για να του αλλάξει τις γάζες, ενώ ιδιαίτερα επισφαλές είναι το γεγονός ότι σε πολλές  
κλινικές, όπου νοσηλεύονται ασθενείς σε κρίσιμη κατάσταση, υπάρχει μόλις ένας γιατρός!

Μάλιστα,  η  κατάσταση  αναμένεται  να  γίνει  πιο  δύσκολη  το  προσεχές  διάστημα.  Οι  γιατροί 
προειδοποιούν ότι θα μπει «λουκέτο» όχι μόνο σε τμήματα, αλλά και σε ολόκληρα νοσοκομεία, 
λόγω επισφαλών προγραμμάτων εφημέρευσης και υπογραμμίζουν ότι τα κυβερνητικά μέτρα για 
την υγεία θέτουν σε άμεσο κίνδυνο τόσο τη λειτουργία των νοσοκομείων όσο και τη ζωή των  
ασθενών.

Συνεχίζονται οι επισχέσεις

Σε  σύσκεψη  που  πραγματοποιήθηκε  χτες  στο  Νοσοκομείο  «Γ.  Γεννηματάς»  με  τα 
επιστημονικά συμβούλια των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης, αποφασίστηκε να συνεχιστούν οι 
επισχέσεις  εργασίας,  μέχρι  να  εξασφαλίσει  το  υπουργείο  Υγείας  το  κονδύλι  για  ασφαλή 
προγράμματα εφημεριών  και  να  σεβαστεί  την  κλαδική συμφωνία που  είχε  υπογραφεί  πέρσι 
μεταξύ γιατρών και υπουργείου. «Δε θα κάνουμε πίσω. Περιμένουμε από το υπουργείο Υγείας να 
δείξει  την  πρέπουσα  υπευθυνότητα»,  ανέφερε  στον  «Α»  ο  γραμματέας  της  Ενωσης 
Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ), Θεόδωρος Ζδούκος.

Οι  νοσοκομειακοί  γιατροί  δήλωσαν  ακόμη  μία  φορά  ότι  δε  θα  υποχωρήσουν,  δε  θα 
δεχθούν περικοπές στις αποδοχές τους και δε θα κάνουν εφημερίες που δεν πληρώνονται. Θα 
κάνουν μόνο τέσσερις εφημερίες το μήνα, όπως προβλέπει και η κοινοτική οδηγία, ενώ κατά τις 
ημέρες που δε θα υπάρχουν γιατροί, οι κλινικές θα «κατεβάζουν ρολά».

«Τα δημόσια νοσοκομεία βρίσκονται σε κρίσιμη κατάσταση και αν η κατάσταση συνεχιστεί 
και τον επόμενο μήνα, το ΕΣΥ θα καταρρεύσει», δήλωσε ο πρόεδρος του ΓΣ της Ομοσπονδίας 
Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), Δημήτρης Βαρνάβας, ενώ ο πρόεδρος της 
Ενωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Αθήνας - Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), Στάθης Τσούκαλος, υπόγραμμισε ότι 
είναι πολύ πιθανό να κλείσουν νοσοκομεία. Δεν αποκλείεται, μάλιστα, τις επόμενες μέρες στην 
Αθήνα να εφημερεύει ένα μόνο νοσοκομείο ασφαλείας κάθε μέρα, εκ περιτροπής, για τα άκρως 
επείγοντα περιστατικά, με εθελοντική παρουσία των απλήρωτων γιατρών.



Ακαρπες οι επαφές

Σημειώνεται πως αύριο οι γιατροί σε όλα τα νοσοκομεία της Αθήνας θα περιμένουν τους 
νέους διοικητές στα γραφεία των διοικήσεων για να απαιτήσουν απ'' αυτούς τη δέσμευση ότι δε  
θα επιχειρηθεί καμία περικοπή στα επόμενα προγράμματα εφημεριών. Επίσης, για τη Μεγάλη 
Δευτέρα  τα  μέλη  της  ΕΙΝΑΠ  έχουν  προγραμματίσει  συγκεντρώσεις  στις  εισόδους  των 
νοσοκομείων, συμβολικό κλείσιμο των γύρω δρόμων και διανομή έντυπου υλικού στους πολίτες.

Πάντως, οι συναντήσεις που είχε τις τελευταίες ημέρες η ηγεσία του υπουργείου Υγείας με 
εκπροσώπους  νοσοκομειακών  γιατρών  ήταν  άκαρπες.  Σύμφωνα  με  τα  μέλη  της  ΟΕΝΓΕ,  η 
υπουργός Υγείας, Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου, δε δεσμεύθηκε για μη περικοπή εφημεριών και 
δεδουλευμένων.  Οσον  αφορά  στις  προσλήψεις,  η  υπουργός  δήλωσε  ότι  θα  αρχίσουν  να 
δρομολογούνται εντός των ημερών, αλλά οι γιατροί κάνουν λόγο για έναν ισχυρισμό που έχει  
χάσει την αξιοπιστία του γιατί έχει κατ'' επανάληψη αθετηθεί. Τα στελέχη της ΟΕΝΓΕ ανέφεραν 
ακόμη  ότι  η  ηγεσία  του  υπουργείου  Υγείας  δε  δεσμεύθηκε  ούτε  για  τα  μισθολογικά  και 
φορολογικά θέματα των γιατρών, λέγοντας μόνο πως θα παρέμβει προς την πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Οικονομικών.


